Юбилей | Jubilee Tom 13 Vol. 13



Андрею Владимировичу ВАЖЕНИНУ – 65 лет!

Andrey Vladimirovich VAZHENIN is 65!

Андрей Владимирович Важенин родился 18 марта 1958 г. в Челябинске в семье врачей. В 1981 г. он с отличием окончил лечебный факультет Челябинского государственного медицинского института по специальности «Лечебное дело», в 1983 г. — клиническую ординатуру по специальности «онкология», в 2000 г. — Академию народного хозяйства при Правительстве РФ (факультет руководящих работников государственных учреждений), а в 2001 г. — магистратуру по направлению «менеджмент».

В 1983 г. А.В. Важенин начал работать в Челябинском областном онкологическом диспансере и прошел все ступени профессионального роста: от врача-радиолога, заведующего радиологическим отделением (с 1992 г.) до главного врача Челябинского областного клинического центра онкологии и ядерной медицины (с 1998 г.). С 1992 г. он главный радиолог, с 2000 г. — главный онколог области, главный внештатный специалист Минздрава России в Уральском федеральном округе.

В 1986 г. А.В. Важенин стал кандидатом, а в 1993 г. — доктором медицинских наук. В 1997 г. ему присуждено ученое звание профессора. В 2004 г., в 46 лет, он избран член-корреспондентом Российской академии медицинских наук, с 2016 г. — академик Российской академии наук.

Более 26 лет — с 1996 г. и до настоящего времени — А.В. Важенин заведует кафедрой онкологии, лучевой диагностики и лучевой терапии Южно-Уральского государственного медицинского университета. Сегодня на кафедре проходят подготовку студенты, ординаторы, практикующие врачи и аспиранты по различным направлениям онкологии, радиологии, радиотерапии, рентгенологии и ультразвуковой диагностике. Ежегодно на базе кафедры проходят подготовку около 1000 обучающихся.

Андрей Владимирович имеет большой педагогический опыт. Он создал оригинальную и имеющую

всероссийское признание онкорадиологическую научную школу. Под его руководством врачи из Челябинска, Москвы, Кургана, Тюмени, Златоуста, Магнитогорска, Казахстана, Франции и Палестины защитили более 100 кандидатских и 18 докторских диссертаций. А.В. Важенин — автор более 1000 научных работ, опубликованных в отечественных и зарубежных научных изданиях, в том числе монографий, получивших широкую известность и признание.

Андрей Владимирович является главным идеологом внедрения ядерных медицинских технологий в практику здравоохранения, что позволило создать мощный центр ядерной медицины на Южном Урале. В 2010 г. под его руководством в Челябинске создан центр позитронно-эмиссионной терапии, в 2011 г. налажена работа на комплексе «Кибер-нож», открыты отделение радионуклидной терапии, Центр позитронной эмиссионной томографии в Магнитогорске. В 2016 г. в Центре позитронной эмиссионной томографии в Снежинске получен первый радиофармпрепарат на отечественном циклотроне. В 2010—2011 гг. по программе «Онкология» центр был оснащен современным оборудованием для лучевой терапии и лучевой диагностики, открылось отделение радионуклидной терапии, что позволило повысить качество оказания медицинской помощи населению Челябинской области и всего Уральского федерального округа.

В 2014 г. В.А. Важенин стал победителем Всероссийского конкурса «Лучший врач года» в специальной номинации как врач, внесший значительный вклад в развитие здравоохранения России. Он является лауреатом премии «Признание—2015» г. Челябинска.

Андрей Владимирович является членом научнотехнического совета Госкорпорации «РосАтом», сопредседателем межведомственной рабочей группы «Развитие технологий ядерной медицины в Уральском федеральном округе» при полномочном представителе Президента РФ в Уральском федеральном округе, членом Общественной палаты Челябинской области, депутатом Законодательного собрания Челябинской области. Академик А.В. Важенин — заслуженный врач РФ, имеет государственные награды.

Андрей Владимирович является членом региональных, российских и европейских ассоциаций радиологов и онкологов. В 2017 г. он избран президентом Российского общества ядерной медицины. В.А. Важенин является членом редакционных коллегий отечественных и зарубежных медицинских журналов. В 2021—2022 гг. Андрей Владимирович исполнял обязанности ректора Южно-Уральского медицинского университета.

А.В. Важенин пользуется заслуженным авторитетом среди коллег, его характеризуют высокая трудоспособность, энергичность, обязательность, трудолюбие и любознательность, целеустремленность, преданность профессиям врача и педагога. Андрея Владимировича отличают выдающиеся организаторские способности, оптимизм, высокая обучаемость, великолепное чувство юмора и надежность.

Правление Российского общества специалистов по опухолям головы и шеи, редакционная коллегия журнала «Опухоли головы и шеи»

От всей души поздравляем Андрея Владимировича с юбилеем! Желаем крепкого здоровья и успехов!